

■公告提示

上海医药限售股解禁



● 公司本次有限售条件的流通股上市数量为28458644股,上市流通日为7月23日。

紫金矿业分包金矿采剥工程



● 公司7月17日与新华都工程签署合同书,由新华都工程承包紫金金山矿部分露天采矿与剥离工程,合同有效期从1月1日-12月31日。

*ST太光周一“摘星”



● 经公司申请及深交所批准,公司股票今日停牌一天,7月21日起恢复交易并实施其他特别处理,股票简称变更为“ST太光”。

东阿阿胶认股权证上市



● 公司“阿胶EJC1”认股权证今日在深交所上市交易,交易代码为“031007”,上市首日开盘参考价格为16.132元/份。

不堪油价倒挂 中石化系业绩“大变脸”

中国石化预计上半年业绩同比下降50%以上,S上石化和S仪化均告预亏

● 本报记者 陈建军

成品油和原油价格倒挂令中石化系上市公司付出沉重代价。今天,中国石化、S仪化、S上石化同时刊登2008年上半年业绩预警公告。

中国石化表示,经财务部门初步测算,公司预计2008年上半年净利润与上年同期相比下降50%以上。中

国石化去年上半年实现的净利润约为349.25亿元。公司表示,今年以来,国际市场原油价格不断攀升,境内成品油价格从紧控制,出现和原油价格倒挂的情况。公司采取多项措施保障境内成品油市场供应,致使公司炼油业务板块严重亏损,公司上半年整体业绩因而同比大幅下降。

事实上,中国石化上半年业绩大

幅下降,从其今年一季度财务数据上已经看得出一些端倪。一季度,中国石化实现的净利润只有67.01亿元。

相对中国石化的业绩下降,S仪化、S上石化的业绩就更加差强人意。S仪化和S上石化均表示,预计2008年上半年归属于母公司股东的净利润将出现亏损。而去年上半年,S仪化和S上石化实现的净利润分别

约为0.5亿元和17.52亿元。

S仪化表示,由于国际原油价格和国内煤炭价格不断攀升,致使公司原料及燃料成本较大幅度增长;同时下游纺织业经营压力增大,需求增长放缓,公司聚酯产品盈利空间进一步缩小。尽管公司全力搞好生产经营,努力降本减费,优化产品结构,但仍旧难以扭转颓势。

S上石化表示,由于国际市场原油价格一路飙升、屡创新高,致使公司原油成本大幅上升。而境内成品油价格受到国家严格控制,使得公司的炼油业务产生大额亏损。尽管公司于2008年第一季度获得了24728万元的政府补贴,第二季度也将会获得一定数额的政府补贴,但预计净利润仍将出现亏损。

宝钢集团参股湛江港获批

● 本报记者 徐虞利

昨日,记者从宝钢集团获悉,商务部15日下发了《关于同意湛江港(集团)股份有限公司增资扩股的批复》,同意宝钢以8%的持股比例入股湛江港(集团)股份有限公司,成为其第三大股东。这是宝钢继入主广东钢铁集团后,推动湛江钢铁基地项目建设的又一有力举措。

据悉,湛江港内航道水深40米,有大小泊位180多个,其中万吨以上泊位达30个,铁矿石、石油等大宗散货业务占其业务总量的八成左右,是宁波以南我国最大的铁矿石、石油接卸港,也是目前内河距澳大利亚铁矿石出口地最近的港口。

湛江港(集团)股份有限公司是湛江港最大的公共码头营运商,拥有生产性泊位39个,其中万吨以上泊位26个;拥有25万吨深水航道、30万吨级原油码头和20万吨级铁矿石码头,港口实际通过能力超过5000万吨,一次性堆存能力超过500万吨。2006年,湛江港(集团)股份有限公司共完成货物吞吐量5008万吨。

今年6月,宝钢和广东省国资委、广州市国资委共同出资组建了广东钢铁集团,而湛江钢铁基地项目的前期工作也获得了发改委批准。宝钢还在湛江港投资建设球团矿码头,共计2个泊位,预计明年上半年投产。此次宝钢参股湛江港,为湛江钢铁项目建立了稳定的物流运输渠道,而湛江钢铁项目也将有利于湛江港吞吐量的提升。

据悉,湛江港(集团)股份有限公司已投资40亿元用于港口扩建,预计到明年年底,包括两个集装箱码头在内的一批基础设施可投入运营。

国航未讨论入股奥地利航空

● 本报记者 索佩敏

针对有媒体报道中国国航可能有意买入奥地利航空股权,国航一位高管17日接受上海证券报记者采访时说,目前公司管理层并未就此一事件进行过讨论。

奥地利政府目前持有奥地利航空43%的股权,有消息指出政府方面有意将这些股权脱手。对此,孔栋16日对媒体表示,国航希望研究收购奥地利航空会带来哪些潜在的协同效应,他个人认为这对国航而言是一种可能。孔栋进一步指出,入股奥地利航空将给国航带来打开西方市场的机会,但除非收购能给予国航在市场和品牌方面带来明显益处,否则公司是不会采取行动的。

不过,国航一位高层昨日透露,公司管理层并未就入股奥地利航空一事展开过任何讨论,孔栋的表态可能仅是对于奥地利航空的一种关注,并不代表公司会采取实际的入股行动。

北辰实业公司债今日发行

● 本报记者 王文清

记者从北辰实业获悉,08北辰债将于今日开始发行,票面利率为8.2%。债券期限为5年,债券持有人有权在第3个付息日将其持有的全部或部分本期债券按票面金额回售给发行人。

据悉,08北辰债的发行采取网上发行与网下发行相结合的方式,网上发行的规模预设为不低于本次债券发行规模的20%。网上认购投资者可在今日通过上交所交易系统“买入申报”。网上认购将采用“时间优先”原则,先进行网上申报的投资者的认购数量将优先得到满足,交易系统将实时确认成交。网上发行的单笔最小认购单位为1000元,网上认购次数不受限制。而参与网下认购的投资者最低认购数量为100万元。

汇通能源再卖资产获1.2亿

● 本报记者 陈建军

7月17日,汇通能源与连云港至高市政工程集团有限公司签署了转让上海南常置业有限公司100%股权的协议书。

汇通能源表示,截至2008年5月31日,南常置业经审计净资产账面值为8421.32万元,评估值8923.93万元,双方协商确定交易价格为15634.80万元。在出售前,南常置业每年可为公司获取约550万元租金收入,产生净收益约200余万元。本次交易完成后,公司将获得一次性收益约12000万元。该笔现金收入每年可为公司减少利息费用约480万元,超过该资产为公司带来的收益。公司拟将本次交易所获现金偿还贷款余额的部分用于补充流动资金,并为风电产业提供资金支持。

自2007年8月起,汇通能源先后出售了拥有的上海市康定路房产、上海电气集团财务有限责任公司1%的股权、上海京德置业有限公司100%的股权及上海市新丰路房产,上述交易的资产净额合计9359.60万元。

第一落点

*ST迈亚 将披露重大事项

● 本报记者 赵一童

*ST迈亚今日公告,因公司将有重大事项披露,公司股票今日停牌一天。有关重大事项将在7月21日在公司指定的网站和报纸上刊登公告。

“08保利债” 7月21日上市

● 本报记者 王璐

据上海证券交易所以今日公告,保利房地产(集团)股份有限公司发行的2008年公司债券(第一期),将于7月21日起在上交所竞价系统和固定收益证券综合电子平台上交易,证券简称“08保利债”,证券代码“122012”。本期债券发行总额43亿元,期限为5年,票面利率7.00%。

海南椰岛推进 10万吨燃料乙醇项目

● 本报记者 陈建军

海南椰岛今天公告,7月15日,公司董事会审议通过《关于实施“10万吨燃料乙醇项目”的决议》,拟与国有大型石油化工企业合作实施以木薯为原料年产10万吨燃料乙醇和20000吨液体二氧化碳(食品级)的“10万吨燃料乙醇项目”,董事会授权总经理按照有关项目核准程序具体办理向投资主管部门申请项目核准相关事宜。

浙江医药 拟定期权激励计划

● 本报记者 陈建军

浙江医药今天公告,公司董事会决定授予首期股票期权激励对象2250万份股票期权,其中225万份期权为预留股份。每份股票期权拥有在授予日起四年内的可行权日,按照预先确定的行权条件及22.94元购买1股公司股票的权利,本次激励计划涉及的标的股票总数占本次激励计划公告时浙江医药总股本45006万股的5%,本激励计划有效期为自股票期权授予日起4年。

深圳能源 上半年业绩下降45%

● 本报记者 雷中校

深圳能源今日发布中期业绩快报,2008年度上半年归属于母公司所有者的净利润为49475.83万元,较上年同期的89908.32万元下降了44.97%,每股收益同比下降51.11%。主要原因是发电燃料价格的大幅上涨,同时公司于2007年底非公开发行10亿股,2008年度中期按总股本220249.53万股计算。

滨地钾肥借壳案另有1.5亿“利益通道”

● 本报见习记者 徐崧

本报昨日《滨地钾肥仓促借壳暗藏3.85亿“利益缺口”》指出,滨地钾肥在认缴资金尚存3.85亿元缺口之时便开始借壳吉林制药之路,或有不超过3名的新投资者追加认缴这笔资金,然后分享高市盈率带来的高回报。记者最新发现,滨地钾肥借壳案还有第二个利益通道。

根据吉林制药《向特定对象发行股份购买资产及重大资产出售暨关联交易预案》,持有滨地钾肥70%股份的是冷湖滨地钾肥有限责任公司(简称“冷湖滨地”),该公司仅有的两名股东为何茂雄和张兰玲。何、张两人与滨地钾肥其余6股东曾签署一致行动协议,除何、张两人外的其他滨地钾肥股东有权在审计评估基准日前向冷湖滨地合计增资不超过30%的股权。

截至去年底,冷湖滨地的净资产约为50156万元,就算以1倍市净率入股,30%的股权对应的增资额最低将达1.5亿元,也就是说6股东的增资上限为1.5亿元。增资冷湖滨地相当于间接增加对滨地钾肥股权的持有,如果借壳成功,也就是增加了对吉林制药股权的持有。二级市场对钾肥概念的热捧,很可能让这笔增资款获得很好的投资回报。

事实上,对于滨地钾肥其他6名股东而言,最直接的获利方式当然是注资滨地钾肥,然后通过非公开发行获得更多的上市公司股份,没有必要绕道去增资冷湖滨地。如此安排,似乎有一个很合理的解释,滨地钾肥3.85亿元注册资金缺口需要“更合适”的股东。



滨地钾肥小股东竟是6家空壳公司

● 本报见习记者 徐崧

滨地钾肥借壳吉林制药在即,7月16日、17日,吉林制药连续两天被大单封至涨停。借壳一事的带头大哥为冷湖滨地钾肥有限责任公司,去年12月,它与其他6家公司共同发起设立了滨地钾肥。仅6个月之后,这6位2007年末产生分厘主营收入的小兄弟很可能因为市场对钾肥概念的热捧而获得高额的溢价。

根据吉林制药的增发预案,吉林制药拟通过增发购买的资产分为三块:滨地钾肥100%标的股权、标的采矿权、标的土地使用权。后两者的持有人都是冷湖滨地,预估价值约56亿元。滨地钾肥的预估价值为16亿

元,冷湖滨地持有其70%的股权,为控股股东。很明显,本次将注入吉林制药的资产主要来自冷湖滨地。

跟随冷湖滨地的6位小兄弟是滨地钾肥的小股东,分别为上海数派实业有限公司、青海辉旺矿业投资有限公司、格尔木思能达投资有限公司、福建瑞福投资有限公司、长乐榕华贸易有限公司、上海大景文化传播有限公司,它们共同持有滨地钾肥30%的股权。值得注意的是,它们全部以货币出资入股滨地钾肥,未见实物资产入股。

6家公司的成立时间大多与滨地钾肥的成立时间相去不远。福建瑞福投资有限公司、格尔木思能达投资有限公司、长乐榕华贸易有限

公司、青海辉旺矿业投资有限公司的成立时间分别在去年的5月、6月、11月和12月。滨地钾肥的成立时间则为去年12月。

更值得注意的是,6家公司去年的主营收入都是零,净利润全为负数,总资产数额相比借壳将注入资产72亿元的预估价值属“微小”,壳公司性质明显。成立时间稍早的上海数派实业有限公司甚至从2005年到2007年三年都未产生任何主营收入。

这些壳公司去年成立,年底被招至滨地钾肥麾下,今年4月底吉林制药停牌,7月吉林制药公布增发预案,这些小兄弟的财富溢价近在眼前。目前,浮出水面的6家壳公司,而其背后是否有其他力量还有待继续关注。

ST东北高遭二股东起诉 4亿资金被冻

● 本报记者 郑一 陈建军

在7月8日发生“政变”(见本报昨日B3报道)后,ST东北高再生事端。公司今日公告称,7月15日,公司收到吉林省长春市中级人民法院两份民事裁定书,公司第二大股东吉林省高速公路集团有限公司诉公司企业借

款纠纷及公司盈余分配纠纷案,并提出财产保全,法院已经冻结公司银行账户资金2.23亿元及1.7亿元。

ST东北高银行账户被冻结有些突然,虽然理由是“企业借款纠纷和公司盈余分配纠纷”,但作为公司的第二大股东突然起诉上市公司并冻结账户还是让人感到“如云似雾”。据记者了

解,被冻结的是公司的全部银行资金。不过,联想到公司近来的一系列变化,从6月30日,董事会换届,二股东没有推选出合适的董事人选,到7月8日,公司前经营班子在保安的护卫下重新掌控公司经营大权,并宣布公司2007年度股东大会部分议案及选出的代理经营班子为

“非法人侵者”。无论如何,此时冻结公司账户客观上都将保护公司的资金安全,因为在公司代理经营班子被驱逐、原经营班子重回公司的混乱情况下,无论谁是谁非,谁也难以动用公司的账户资金。

公司表示,公司正在积极协调银行账户资金被冻结事件。

英特集团董秘开腔 首度回应公司变故

● 本报记者 彭友 杭州报道

英特集团原董事长王先龙、董事郑瑜明相继被“双规”,多名高管在公司第一大股东中存在利益关系等事件,将原本低调的英特集团推到了风口浪尖。昨日,记者在英特集团总部专访到公司董秘包志虎,他对公司近期的变故首度作出了回应。

都是组织部门在查,只知道是涉及经济问题,具体什么事情我们现在也不知情。”包志虎对记者说,董事辞职了,公司就按规定履行信息披露义务,我们能做的就只有这些。”7月2日,王先龙辞去英特集团

董事长职务,7月14日起,郑瑜明无法履行董事职责。目前,坊间对于因何王先龙事发,有着诸多猜测。有说法称他涉嫌利用他人代持等手段,注册离岸公司,侵占国有资产。

对于公司两名高管相继“落马”的原因,包志虎三缄其口,一再强调公司对此毫不知情。他同时还认为,从另一个角度看,由于公司实际控制人已变更为中化集团,他们对公司董事会成员进行调整,也是正常之举。

目前,英特集团还有6名董事辞职,不影响董事会表决。但目前董事会换届的时间也已临近,公司董事会也将尽快改选。我个人也希望

新的董事早日到来。”包志虎说。

本报昨日报道,王先龙原计划由浙江省华龙实业集团收购英特集团第一大股东浙江华辰投资发展有限公司全部股权,但在华辰投资的股东浙江致恒贸易有限公司(占华辰投资23%股份)的46名自然人股东中,英特集团的多名高管赫然在列,其中包括董事钱永林、监事滕伟宏、董事郑瑜明、监事蔡安金、董事兼总经理姜巨舫。

高管持有这个公司(致恒贸易)的股份,是他们个人的投资行为。”包志虎对记者说。

杭州当地一位市场人士则对记者表示,5名高管都“不约而同”地持有上市公司大股东的股份,用“个人投资行为”来解释,恐怕缺乏说服力。

对于新东家中化集团的到来,包志虎表示,目前该公司与英特集团还处在磨合过程中,但对于后者的发展规划,中化集团还没有拿出具体的方案,我相信肯定是有利于上市公司发展的。”